



## Девятиклассникам на распутье

Девятый класс — время выбора: продолжить обучение в своей школе, перейти в профильный десятый класс другой школы или поступить в колледж/техникум. Многие планируют доучиться в школе, сдать ЕГЭ и поступить в университет, но есть и те, кто решил получить среднее специальное образование. Выбрать подходящее для себя учебное заведение не так просто, как кажется на первый взгляд. Чтобы помочь учащимся выбрать свой путь, 10 ноября во Дворце детского и юношеского творчества прошла выставка образовательных услуг под названием «Профессиональная траектория».

— Эта выставка направлена главным образом на выпускников девятых классов, которым предстоит выбрать себе в скором времени профессию, а также на учебные заведения, которые специализируются на обучении детей, получивших лишь неполное среднее образование — пояснила организатор выставки Екатерина Михалева. — И меня очень радует, что сюда пришло так много ребят. Очень надеюсь, что это им поможет определиться с их будущей профессией.

Выставка начала свою работу в 12 часов дня, а закончила только вечером. Всё это время во Дворце детского и юношеского творчества толпится огромное количество людей. Более двадцати различных образовательных учреждений Поморья предстали перед школьниками. Среди них Архангельский политехнический

техникум, колледж телекоммуникаций, колледж менеджмента и многие другие.

Толпы девятиклассников, куча заинтересованных лиц, расхваченные за считанные часы брошюры с информацией о том или ином образовательном учреждении. Среди учащихся поднимается такой ажиотаж, что пробраться из одного конца помещения в другой почти непосильная задача. Однако это не портит впечатления от мероприятия. Без внимания ребят не остаётся ни одна специальность: военная служба, повар-кондитер, лаборант-эколог и многие другие профессии оказались популярны среди посетителей «Профессиональной траектории».

Несмотря на шум толпы, каждый внимательно слушает преподавателей, которые представляют свои учебные заведения. Кто-то заинтересовался лекцией о том, как приготовить пирожное, кто-то становится «подопытным кроликом» парикмахеров-выпускников, а кому-то и самому удаётся попробовать себя в роли цирюльника.

Ребята-девятиклассники, любившие в детстве играть в войнушку, столпились вокруг стола с демонстрационным оружием. Размышляя, не выбрать ли им карьеру военного, они собирали и разбирали автоматы. Неподалеку развернулся мини-госпиталь, где школьники пробовали самостоятельно ввести «вакцину» в обучающий макет человеческой руки.

Раз в два часа по каждой из профессий, представленной здесь, проходят мастер-классы, которые собирают большое количество заинтересованных девятиклассников. Самые популярные — у технологов молочных продуктов, где нужно определить качество продукта,



Испробовать понравившуюся профессию можно на себе

а также у облицовщиков-плиточников, показывающих пришедшим, как создать мозаику из плитки. Удивительно, но у медиков большим спросом пользуется мастер-класс по пеленанию грудничков.

— От этого мероприятия у меня остались лишь положительные впечатления. — поделилась Евгения Юркина, девятиклассница из школы № 17, — Выставка помогла мне определиться с колледжем и будущей профессией.

Теперь я знаю, что хочу быть парикмахером. Тут мне заплели красивую причёску и дали попробовать заглясти что-то самой.

Несомненно, выставки, посвященные профориентации, полезны для школьников, которые хотят выбрать свою будущую специальность. И «Профессиональная траектория» это доказала.

→ **Василиса Барсукова, 9 «Г» класс, школа № 17.**  
Фотографии автора и из архива мероприятия



На выставке профессий не протолкнуться.